



线上售房:看着热闹 成交寥寥

2020年已成为过去式,这是个不平凡的年度,房地产行业与其他行业一样,遭遇了新冠疫情这一“黑天鹅”事件,各大房企纷纷做出改变,迅速解锁了卖房新方式:“VR售楼处上线”“线上认购”“直播卖房”……一时间,线上售房热闹了楼市。如今已过去一年,这个“新风向”效果如何呢?记者做了调查采访。

看上去美

去年4月份,有5年房地产销售经验的马强复工后发现,公司已经替他们排好了班,要求每人都要做主播售房,每周直播一场。“这种方式的营销意义大于成交效果,几乎相当于做广告。实际观看的人多是家人朋友,真正看房的客户很少。”问及成交的时候,马强挠了挠头:“没有成交,就是看个红火热闹,转化率很低。”

同样做直播的房产经纪人小闫和马强的看法不同,她说,尽管每场直播有效客户只有寥寥数人,但可以积累一些潜在客源。“现在来看,距离成交还很遥远,但是我相信这种方式会大大提升客户后续实地看房和成交的效率。目前一线房企几乎都开通了网上售楼处,而且线上有很多优惠,成交只是时间问题。”

实操性差

卖方的诚意很足,买方呢?是不是剃头挑子一头热?采访中,记者了解到,虽然在线看房更加方便快捷,效率更高,但对大部分购房者来说,接受直播这种方式还需要一定时间。准备买房的李鑫最近经常在线看房,他告诉记者,“在网上用VR看过一些样板间,但也就是看看,线上线下区别很大,在线买房绝无可能。二手房就更不行了,相关的楼龄、装修、配套等等因素很多的,具体感受差异和实际区别很大。”有购房者称,房子是大件,动辄就是几十万甚至上百万,线上买卖解决不了精准匹配、撮合、议价等一系列问题,最终的决策和成交一定会放在线下。

需要完善

看来,购房者对于线上线下下单多持观望态度。统计局数据显示,我市新建商品住宅价格从去年下半年开始,连续6个月下滑。截至去年10月末,我市可售一手住宅面积为1832.79万平方米,以最近12个月平均月销售64.13万平方米计算,目前一手住宅库存去化周期约为28.6个月。可见,开发商新解锁的网上售房并未止住楼市向下的势头。

采访中,业内人士称,在当前的特殊形势下,为了应对市场变化,房企通过加大线上销售渠道缓解线下销售的冲击,做法是非常积极的。但是房子不同于一般的快

讲好娄烦山药蛋故事 打造山西马铃薯品牌

本报讯(记者 何宝国)1月25日消息,根据省政府办公厅《关于加快推进马铃薯产业发展的实施意见》,我省将打造“山西马铃薯”省级区域公用品牌,讲好“娄烦山药蛋”等品牌故事,提升山西马铃薯的品牌价值。

我省将以娄烦县、左云县等县为重点,形成高淀粉及鲜食型马铃薯生产区。到2025年,种植面积发展到250万亩以上,年加工转化能力达到130万吨。以娄烦县、岚县

等县为核心,建设晋西北种薯繁育区。同时,加大马铃薯主食化产品研发力度,开发马铃薯主食产品、配方产品、休闲食品等,拓展马铃薯产业发展空间。

利用展示展会等多种广告宣传形式,我省加大“山西马铃薯”省级区域公用品牌宣传力度。通过举办“马铃薯产业发展专家论坛”等活动,借助全国马铃薯全景科普展馆等平台,讲好“娄烦山药蛋”等品牌故事,扩大、提升山西马铃薯影响力和品牌价值。

检查散装食品

本报讯(记者 张勇)新春佳节即将到来,迎泽区市场监管局庙前站针对春节热销的散装糕点、糖果等散装食品开展专项检查。

本次检查以美特好超市、康隆商城等人

责令改正问题

流密集场所为重点。检查中发现部分散装食品销售存在未离墙离地存放、未见标签标识及直接入口散装食品无遮挡防尘设施等问题,执法人员当场下达责令改正通知书,要求立即整改,保证销售的散装食品安全卫生。

培训进口冻品消杀技能

本报讯(记者 张勇)25日,为加强冷链食品安全监管,规范有序做好存量进口冻品处置工作,迎泽区市场监管局组织了冻品消杀观摩培训。

美特好铜锣湾店工作人员边演示边讲解进口冻品外包装消杀全流程、注意事项并答疑解惑。之后,市场监管局工作人员统一为经营单位负责人开展了进口冻品可追溯系统使用以及信息录入培训。

“我局已全面摸清辖区内11月1日前购进的进口冻品规模、数量,以及按产品批次,并全部完成新冠病毒核酸抽样检测。在此基础上,本次培训就是要进一步提升食品消杀安全技能,”迎泽区市场监管局工作人员说,经营单位在购进进口冻品时,必须落实进货查验以及索证索票。禁止购进、加工、销售无食品安全追溯码,以及来源不明的进口冻品。

“三高”基地为创新创业提供“沃土”

本报讯(记者 何宝国)1月25日消息,“十四五”期间,省小企业发展促进局将推动小微企业双创基地实现高质量、高水平、高标准发展,为企业和个人创新创业提供一片片“沃土”。

今后五年,围绕高质量发展,省级双创基地建设重点支持各地建设智创城;支持省级开发区、贫困县、基地空白县建设双创基地;支持公益性单位(包括政府及部门、事业单位、国企)、大企业、自有土地的企业建设双创基地等。

小微企业双创基地怎样才能达到高质量、高水平、高标准发展的要求?概括来说就是“3个三、8个有、6个要”。

先看“3个三”,每个双创基地要划分三

个区域、具备三个功能、实现三个目标。每个双创基地要划分为“孵化区、成长区和公共服务区”,体现企业成长全生命周期。双创基地的主要功能要突出“低价的场地、共享的设施和公共的服务”三大功能。双创基地的目标是通过为入驻企业提供店小二式、保姆式服务,努力使入驻企业“孵得出、长得快、活得长”,提高创业成功率。还有就是“8个有、6个要”,二者既是双创基地日常管理、运营、服务工作的标配、申报资料的标准,也是各级中小企业主管部门在指导培育双创基地、验证双创基地运营情况的工作指南。如,“8个有”是指每个双创基地要具备8个方面的基本要求和服务。

走出舒适区的人生更精彩

——记太原市特级劳动模范
山西海帆京泓优育咨询有限公司CEO吴京京



走进位于亲贤街的海帆亲子游泳俱乐部,便进入一个专为宝宝们打造的水世界。超过3000平方米的俱乐部,是目前国内最大的亲子游泳中心,这里的缔造者吴京京,是我国家亲子水育的推广者和领航者。

几年时间,在全国20多个城市布点,在海外开办3家中心……1月13日,刚被评为太原市特级劳动模范的吴京京,给我们讲述了他的创业故事。

2010年,吴京京主动放弃公务员工作,投身到创业的大潮中。尝试过服装、幼儿教育等行业,初为人父的他,最终把创业目标投向了教育事业。

“在我的印象里,‘亲子游泳’就是戴着颈圈玩,到国外考察后才知道,这对孩子反而是伤害!”和许多初为父母的家长一样,对于孩子的教育,他也有过焦虑和困惑。

2012年,吴京京经过考察,从英国引进了“亲子游泳”项目。那时,除了北京和太原,全国其他一二线城市都还没有这个项目,“亲子游泳”的概念更是鲜为人知。

2013年,首家海帆亲子游泳俱乐部在太原落户。他的目标是推

广科学育儿理念,培养科学育儿师资,打造适合中国儿童的本土化课程体系。目前,海帆亲子游泳项目已在全国20多个城市里生根发芽。

“亲子游泳看似简单,其实里面的学问多着呢!老师会针对婴幼儿骨骼和大脑发育的特点,通过安全、专业的上课形式,培养孩子的水感和对水的兴趣,培养他们跟父母的亲密感、对音乐的律动感、协调性和反应能力等等,这是一次智力的开发过程。”在向普通人介绍自己的专业时,吴京京总是很有耐心。

2020年,突发的新冠肺炎疫情,对吴京京既是机遇又是挑战。作为重视线下体验的教育行业,吴京京和团队探索线上体育教学新途径,做了100多期线上家庭运动课程,每晚8时,准时放送亲子互动课程,让孩子在熟悉技术动作的同时,也能养成科学、健康的运动习惯。

“疫情期间,每个人都遇到了各种各样的困难。我想说的是,要学会从克服困难到习惯困难,那样的话,你就可以从攀岩模式过渡到电梯模式。”在去年年底的一次论坛上,吴京京这样激励着其他创业者。

魏薇/文 晓并/摄